## 单位团购少 生意太难做

# 挂历"铁杆粉丝"仅剩老年人

遇到烦心事 这里来说说

#### 10元玩具钱混入超市

或是孩子恶作剧 但使用违法

12月10日上午,市中区 光明路一家超市老板发现不 知什么时候收了一张印有"中 国儿童银行"的玩具钱。"不知 道是哪个没道德的人把小孩 的玩具钞票拿来买东西了。" 周先生说。

周先生在市中区光明路 上开了一家小超市。超市小 本经营,卖的都是些食品和日 用品。在12月10日上午,一 名顾客到超市里买了一盒10 元钱的烟,给了周先生20元 钱。"他接过我找的10元钱转 身准备走的时候,无意间看了 眼钱上的字,然后便把钱递给 我说让我看看上面写的什 么。我仔细一看,钞票的最下 面写着'中国儿童银行',这明 显就是小孩玩的玩具钞票。" 周先生说,"当时我很不好意 思,告诉他我也没注意这个是

假钱。同时,我有种很冤枉的 感觉,顾客觉得是我在坑他, 而实际上是别的顾客坑了 我。随后,我给他换了张真 钱,并一再向他解释。这位顾 客了解后,也说来买东西用玩 具钱的人也实在是离谱,不知 道是哪个孩子的恶作剧。他 走时告诉我下次收钱时要注

元这样的大钱的时候会检查 一下真假,谁知道10元钱也有 人给假的,还假得这么离谱。 不知道是哪个没道德的人把 小孩的玩具钞票拿来买东西 了。现在我也不知道该去找 谁,没办法,只能自认倒霉,就 当花10块钱买了个教训吧。"

(记者 杨晓斐)

# "我一般接过100元、50

周先生对记者说。

### 买手机承诺送流量 次日商家就变了卦

近日,家住薛城区陶庄镇 的薛先生陪朋友去手机销售 店更换手机零件,在店内他看 到买手机送流量的活动海报, 顿时颇为心动。

"有的人可能觉得我比较 容易满足,其实不是这样的, 因为任谁看了这样的活动都 会有些心动。价值699块钱的 红米1S手机,不仅是原价销 售,购买后更是免费将手机卡 升级为4G卡,赠送100元话费 和每月6GB的上网流量套餐, 流量连续赠送三个月。别的 不说,就说这100块钱话费和 这三个月18GB的流量,就很 值,要知道平时要自己包 18GB的流量套餐也不便宜。" 薛先生表示,其实他已经有四 部手机了,平时也根本用不了 这么多手机,这次心动主要是 觉得话费和流量套餐确实很 实惠。于是,抵制不了诱惑的 薛先生便买下了手机,店主告 诉他流量和话费需要第二天 才能开通,请薛先生耐心等

第二天, 薛先生一直没等 到店主的消息, 薛先生有些失 望,但很快他就安慰自己,估

计是活动太火爆,买的人多还 没轮到他。直到第三天,他才 接到了店主打来的电话,只是 电话内容让他十分生气。

"对方告诉我,话费和流量都 没法送了,只有购买的手机超 过800块钱的才能送,我这个 不符合标准。我一听就生气 了,我多等了一天就等来这个 消息,谁能不生气? 我就和对 方理论起来,对方告诉我,这 不是他们的责任,而是领导的 意思,说不足800元的手机赠 送这么多东西有些吃亏,因此 才取消的。"薛先生愤怒地表 示,如果觉得亏损为何当初要 承诺赠送,既然承诺了为何又 不兑现? 在他的再三坚持下, 店主表示话费是一定不能送 了,对方再试试争取流量可不 可以赠送给他。听到这,薛先 生也知道事情已经如此,没有 更好的办法,只好无奈地答应

薛先生认为,商家事前承 诺好的东西没有了,这与欺诈 消费者有何不同? 薛先生说, 他以后再也不会轻易相信商 家的"赠送谎言"了。

(记者 寇光)

元旦的脚步是越来越近了,随手翻了翻挂在墙上的日历,掰掰 手指已然到了购买挂历的时节,往年这个时候一些企事业单位就开 始发放包装精美的挂历、台历。近日,记者走访发现不少单位迟迟 不见动静,市场上羊年挂历每本售价从几块钱到二十几元不等,而 一些小型台历,价格则更加便宜,有的每本售价只要三五块钱。

### 「告公司:一年接了三单生意

"你就别再讲价了,十块钱一 本是诚心想卖的价, 生意不好做, 一本台历最多也就块把钱的利,你 让我多少挣点。"新昌批发城里, 市民赵女士正和店主讨价还价: "你自己看看,眼看就要关门了, 到现在也就你自己来问价, 哪有多 少生意。"据店主回忆,从2012年 年底以后,店里的生意是一年不如 一年, 光顾挂历市场的顾客已经不 多了。该店铺虽然不是以经营挂 历、台历为主,但是2012年之前, 政府部门、国企事业单位的团购大 单把店里的挂历生意捧得是风生水 起。"最好的时候,基本上这一个 月就全靠台历、挂历来维持, 现在 不行了,这个月才卖出三本挂历, 至于团购大单想都不敢想。"记者

走访香港街批发市场、新昌批发市 场等发现,尽管已经有商铺率先挂 出了甩卖挂历、台历的牌子,但挂 历摊位前仍然显得冷冷清清。

同样的问题,也摆在了市区-些印刷、广告公司面前。"以前幼 儿园、超市、银行还有一些基层单 位的订单都接收过, 生意最好的时 候,店里三个店员都忙不过来,这 两年不行了,只剩下一些民企的小 型订单,根本不值一提。"在振兴 路附近的一家广告公司内, 记者看 到老板正在为一民办幼儿园设计挂 历,回想这两年印刷的挂历订单, 该老板仍记忆犹新: "2012年底超 过100份的大单3家,还有10多家 50份以上的,2013年底过百的大单 就没有了,今年一共就接了三单生



意,加起来不过百份。"记者走访 中发现,类似这样的情况不止发生 在一家印务、广告公司身上。

随处可见的免费挂历,今年很难见

到谁家有免费获得的挂历,免费的

挂历没了,老人们翻看挂历的习惯

却很难改变,没有办法,部分老人只

### 老人难丢老习惯 没事儿就想翻翻

"往年这个时候去银行存钱、超 市购物都会给本挂历,有时候一年 都能收到好几本,今年一本没有,眼 瞅着空荡荡的墙上,父母觉得缺少 点什么,这不,我才特意来,买本挂 历回家给老人。"在香港街选购挂历 的市民赵先生说。

市场难觅挂历摊

"据我所知不少卖挂历、台历的 这两年都处于亏本状态,如果光靠 卖挂历、日历就得喝西北风了! 利 润肯定是不行,跟前几年比差多了, 像我们这样经营了十多年的摊位也 就图个多走量,就是这样也很难坚 持。"摊主刘女士向记者诉苦道:"虽 然刘家大姐话说得不好听,但实际 情况就是这样。以前顾客讲究,挂 历不仅要做得精美而且在取材上也 很讲究,采用丝绸、铜雕不在少数, 高端上档次,赚钱也多,只要你想到 的就能做到,你再看看现在,整个市 场也找不出几个上档次的台历,基 观也不时尚更谈不上实用,再说,现 在装修得都好好的,谁还会没品位 地挂挂历,不是多此一举吗,如果有 需要最多在家里放个台历了事。"市 民小宋对父母挂挂历一事颇有成 见。记者在采访中发现,相比于往年

"现在谁还会挂挂历啊,既不美

本上都是些很普通平常的挂历,好 点的就是用宣纸做的,售价也就十 几块钱,这种材料搁以前并不算高 档品,反正都是代卖,又不以卖挂历 为主,能卖多少是多少。"另一摊主 无奈地说。

"我记得前几年,一进入十二月 份这街道两边就挤满了售卖台历、 挂历的商贩,这几年很少见了。"67 岁的高先生沿着香港街走了一圈才 发现一家售卖挂历的商家。高先生 反映的情景,记者从附近商家处得 到证实,"从前每到元旦前夕,销售 挂历的摊位就会占满整个通道,但

能自己掏钱购买,但对于大部分市 民来讲有没有免费挂历都一样,多 数人并不像老人们那样依赖挂历。 是近几年生意大不如以前,利润低, 走量也不多,房租还年年涨,这生意

一年不如一年,好在这店里的其他 生意好点,还能半死不活地维持。' 一商户表示:"以前生意好的时候, 不少店铺都有挂历在售,现在生意 不好了,又都纷纷撤离,这是很自然 的事情。"采访中记者了解到,台历、 挂历市场日见萧条,商家们众口一 词,"这两年挂历、台历市场生意萧 条,难做。",虽然不少代卖点也想方 设法化解危机,但效果甚微只好撤 离,主打日历销售的许多店铺陆续 (记者 张莉萍) 关闭转行。



12月7日,记者从滕州市政部门获悉,由于近期南线高温热水管道及燃气管网改造施工造成城区部分道 路路面损毁严重,为方便市民出行,市政道路施工人员对城区大同南路、文昌路、荆河路等道路进行覆铺整 (特约记者 金亮 摄)